Hemliga resan den 11 juni 2019 blev en fullträff
Vi Norrifråns Hemliga resor är alltid populära. Årets resa var inget undantag. Humöret var på topp när resenärerna äntrade Dahls rymliga buss med siktet inställt på intressanta platser och dagens lunch som alltid har hög prioritet.
Men vart gick årets resa – söderut, norrut eller österut. De sista resenärerna steg på vid Öja market och därmed var 56 pensionärer på plats. Vår chaufför Kenneth Karlström var redo att servera de första vitsarna. Vi körde via Kronoby, men tog flygfältsvägen och inte riksväg 8 som de flesta räknade med.
Vi fortsatte via Snåre och Merjärv som på 1700-talet hörde till Terjärv. Vid Åsbacka berättade Ole Granholm som fungerade som färdledare om vargen som Sven Åsbacka fällde på 1950-talet. Det var en stor händelse i nejden och många resenärer hade personliga minnen från vargen som låg på ”lit de parade” och förevisades skolelever och vuxna.
Terjärv bekantade vi oss med i samband med Hemliga resan 2017. Nu körde vi via Hackas och ser Kaitsjön på högra sidan. På vänstra sidan av vägen står en vindpiskad grå gammal byggnad. Där bodde Hackas-Jock och hans hustru Alma. Paret emigrerade i början på 1900-talet till Amerika, men återvände till hembygden.
Deras resa till Amerika har gett upphov till många historier. Resan över Atlanten var besvärlig. Det blåste ordentligt och Jock fick magen i oskick. Maten smakade inte och humöret var det sämsta tänkbara. Alma tyckte att Jock borde äta något i alla fall. Fanns det inget som skulle smaka, undrade hon.
-Nå om ja sko få eit fat åv hote såppo som de bruka kook åv fårklöuva vi Fröudöijä, hä sko jag no tåla, sa Jock.
Tog vägen via Sjöbygden
Vi fortsatte genom Högnabba och Låtas och kommungränsen mellan Kronoby och Evijärvi passerades. Vi valde vägen via Inankylä och fick beundra det vackra sjölandskapet. Nästan 10 procent av Evijärvis yta på 390 kvadratkilometer består av vatten. Kommunen har ca 2 500 invånare.
Resan fortsatte genom Kortesjärvi. Där kan man besöka Jägarmuseet som berättar om de finländare som skaffade sig jägarutbildning i Lockstedter Lager i norra Tyskland, bland dem många från Karlebynejden. Kommunen hör sedan 1.1.2009 till Kauhava stad. Dit hör även Alahärmä och Ylihärmä.
Men vart är vi på väg? Nu började förslagen komma och efter smala vägar är många resenärer övertygade om att lunchen skall ätas i Hunurijärvi som är ett av delmålen under resan. Efter en smal skogsväg är vi framme vid Kalevi Hanhimäkis skapelse, en fantastisk huvudbyggnad i lappländsk rundstock och flera andra byggnader som omgärdar den delvis konstgjorda sjön som fylls med vatten från källorna i området. 
I samband med lunchen berättade Hanhimäki hur projektet som blivit ett populärt resmål för turister, företag och andra som vill uppleva en avkopplande vistelse i bästa ödemarksstil. Vad investeringen kostat var en hemlighet. Vi tackade för oss och fortsatte färden. 
Till Kuddnäs och Socklot
På grund av tidsbrist tog vi inte vägen via Kimo utan fortsatte via Jeppo till Kuddnäs i Nykarleby. Där möttes vi av Görel och Håkan Ahlnäs som var våra värdar resten av dagen. Efter en avkopplande kaffepaus och en rundvandring i byggnaderna på området fortsatte vi mot Socklot och anrika Rijfas gård där Håkan fötts och vuxit upp.
I ladugårdsbyggnaden delvis i natursten skapar han sina fina konstverk, skulpturer och minnesreliefer. Håkan är en engagerad och kunnig berättare som lyfter fram personer och historien under vilken tid de verkat. Här passerar kyrkobyggarsläktet Rijf, skulptören/bildhuggaren Eric Cainberg från Nedervetil, han som var Tobias Sergels elev, samt flera andra personligheter revy. 
[bookmark: _GoBack]Efter ett besök i den vackra skärgården tackar vi Görel och Håkan för en trevlig eftermiddag och styr kosan mot Karleby via Jakobstad och Larsmo. Ett stort tack till vår chaufför Kenneth Karlström och alla resenärer som bidrog till den goda stämningen under resan.
Vi ser fram emot nästa Hemliga resa!
Ole Granholm




